



**ГЛАВА 6.5.2.**  
**«СЕРЕБРЯКОВ Дмитрий Михайлович»**  
 ( 1869 – 1922 = 52 года )



(в Коврове жил и работал **1 год**: в 1921 – 1922 гг.)  
**главный врач Ковровской ж/д больницы** (1921 – 1922)


\* \* \* \* \*

**«Биографическая справка»:**

<b>1869</b>	- родился в Уфимской губ.	
<b>1891</b>	- Московский университет (юрфак, 1891).	21 год
<b>1893 – 1898</b>	- Московский мединститут (хирург, 1893-1898).	с 23 лет
<b>1898 – 1906</b>	- помощник хирурга в Калужской губернии (1898-1906).	с 28 лет
<b>1906 – 1913</b>	- гл.хирург Симферопольской губ. больницы (1906-1913).	с 36 лет
<b>1913</b>	- в Покровской уездной земской больнице (с 1913).	с 43 лет
<b>1919 – 1921</b>	- в Красной Армии (1919-1921).	с 49 лет
<b>1921 – 1922</b>	- <b>глав. врач ж/д больницы</b> (06.1921 – 02.1922).	с 51 года
<b>1922</b>	- 03.1922	<b>52 года</b>

\* \* \* \* \*

**1869 г.** «Дмитрий Михайлович – сын врача, родился 8 ноября 1869 г. в Уфимской губернии...» [«ТБ», 03.03.1922].

**1891 г.** (22 года) «Общее образование он получил в Уфимской гимназии, по окончании которой поступил в **Московский университет** на юридический факультет, который окончил в 1891 г.

По окончании юридического факультета служил в Московском окружном суде и в 1893 г. получил назначение на должность помощника мирового судьи. Работа в должности чиновника-юриста далеко не удовлетворяла Дмитрия Михайловича...» [«ТБ», 03.03.1922].

**1893 г.** (24 года) «Московский мединститут (хирург, 1893-1898) ...». «Он в том же 1893 г., когда, казалось, успех его юридической карьеры был на лицо, поступает на медицинский факультет и навсегда кончает с судебным ведомством...» [«ТБ», 03.03.1922].

**1898 г.** (29 лет) «Помощник хирурга в Калужской губернии (1898-1906) ...». «В 1898 г. медицинский факультет окончен. Дмитрий Михайлович тотчас же поступает в Калужскую Губернскую Земскую больницу помощником хирурга Красинцева, бывшего ординатора профессора Склифосовского.

Помимо главной работы в хирургическом отделении заведовал микроскопическим кабинетом и терапевтической палатой на 20 коек; одновременно занимался психологией и оперативным акушерством...» [«ТБ», 03.03.1922].

**2003 г.** (34 года) «Через 4,5 года перешёл старшим врачом в Алексинскую земскую больницу с развитой хирургической деятельностью, благодаря профессору Снегирёву...

С началом Японской войны, когда Красинцев главный врач хирургического отд. Калужской губернской больницы призывается на военную службу, мы видим Дмитрия Михайловича заведующим хирургическим отделением этой больницы, старшим врачом и хирургом местной общины Красного креста и лазарета для раненых.

Через 1,5 года с возвращением Красинцева Дмитрий Михайлович снова занимает место хирурга в Алексинской больнице...» [«ТБ», 03.03.1922].

**1906 г.** (37 лет) «С 1906 по 1913 гг. он состоит главным хирургом Симферопольской больницы...» [«ТБ», 03.03.1922].

**1913 г.** (44 года) «С 1913 г. Дмитрий Михайлович переходит во Владимирскую губ. в Покровскую уездную земскую больницу...» [«ТБ», 03.03.1922].

**1919 г.** (50 лет) «В Красной Армии (1919-1921) ...».

«Во время гражданской войны в 1919 г. он призывается на военную службу и назначается ординатором в эвакуационный госпиталь. Следует отметить, что хирург по специальности и с большим хирургическим стажем Дмитрий Михайлович выпущен нести работу по обслуживанию терапевтических больных. С редкой добросовестностью он отдаётся этой работе...» [«ТБ», 03.03.1922].

«В годину разгара эпидемии сыпного тифа в Красной Армии в 1920 г. он сам заражается сыпным тифом, с большим трудом выздоравливает и, ещё не вполне оправившись, он уже вновь у постели больного красноармейца...» [«ТБ», 03.03.1922].

**1921 г.** (52 год) «Главврач ж/д больницы (06.1921 – 03.1922) ...».

«В марте 1921 г. доктор **Серебряков** освобождается от военной службы и в июне поступает на должность главного врача в нашу железнодорожную больницу.

С первыми днями пребывания его в Коврове совпало ожидание холерной эпидемии. Первые случаи холеры проходят через его руки.

Как знать, может благодаря ему рабочий посёлок «Заведенте», а вместе и город Ковров миновала эта горькая чаша...

В дальнейшей с не меньшей энергией он работает по преобразованию своей больницы, по организации глубоко любимого своего дела хирургического отделения.

Больница по духу преобразовалась. Дмитрий Михайлович всех заражал энергией, любовью к делу, беззаветной и бескорыстной любовью к больному человеку...

Дмитрий Михайлович оперирует на всех внутренних органах, на черепе, на конечностях; выделяются по сложности его гинекологические операции...» [«ТБ», 03.03.1922].

**1922 г.** (53-й год) «16 февраля 1922 г. на 53 году скоропостижно скончался главный врач Ковровской железнодорожной больницы Дмитрий Михайлович **Серебряков**...» [«ТБ», 03.03.1922].

«Слишком большая работа, взятая на себя Дмитрием Михайловичем за весь период его жизни переутомила его сердце и подготовила роковую развязку...

По нашему, не вполне точному подсчёту, и только за период времени с 1908 г. им произведено 2682 больших операции...» [«ТБ», 03.03.1922].

«16 февраля 1922 г. в момент его обычного выхода в больницу оно перестало биться. Дмитрия Михайловича не стало.

В лице доктора Дмитрия Михайловича **Серебрякова** умер большой хирург, каких у нас в России мало, умер честный, бескорыстный и беззаветный труженик... По поручению конференции врачей Н. Островский» [«ТБ», 03.03.1922].

\*\*\*\*\*

По данной главе есть очень интересная, более подробная информация, которую можно прочитать в следующей литературе:

1. «Серебряков Дмитрий Михайлович (некролог)», «ТБ», 03.03.1922.

\*\*\*\*\*